
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

REFERAT DE APROBARE 

A PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE AL CONSILIULUI LOCAL 

privind aprobarea Metodologiei de acordare a unor sume din bugetul Municipiului Brașov 

pentru finanțarea activității cluburilor sportive de drept privat înființate pe raza UAT 

Municipiului Brașov în cadrul Programului sportiv de utilitate publică “Promovarea 

sportului de performanță” 

 

 

Municipiul Brașov își propune să asigure un cadru pentru dezvoltarea continuă a sportului în 

municipiu și să promoveze practicarea activităților de educație fizică și sport atât de către sportivii 

de performanță, atât seniori, cât și juniori. 

Încurajarea cetățenilor în practicarea sportului de performanță va fi realizată prin participarea 

la acțiunile și evenimentele sportive organizate atât la nivel local, național, cât și internațional. Acest 

lucru va contribui la crearea unei culturi comunitare în care se înțelege importanța sportului pentru 

dezvoltarea fizică și mentală a individului, precum și pentru menținerea unei bune stări de sănătate. 

Sportul este cel mai bun ambasador al unei țări, al unei regiuni, al unui oraș, dar reprezintă și 

o modalitate excelentă de promovare a imaginii acestora prin mijloace care nu necesită o limbă sau o 

cultură comună. Limbajul sportului și fairplay-ul sunt universale, de la prima Olimpiadă de la Atena 

până la terenurile de sport din mijlocul cartierului; ei rămân constante.Este foarte bine că Municipiul 

Brașov își propune să promoveze dezvoltarea continuă a sportului în comunitate și să încurajeze 

practicarea activităților de educație fizică și sport de către sportivii de performanță, atât seniori, cât și 

juniori. Acest tip de abordare aduce multiple beneficii, atât din punct de vedere al sănătății 

individuale, cât și din perspectiva creării unei culturi sportive în cadrul comunității. 

Participarea la acțiuni și evenimente sportive, atât la nivel local, național cât și internațional, 

este o modalitate excelentă de a încuraja cetățenii să se implice în sport. Aceste evenimente nu 

numai că vor aduce oportunități de divertisment și distracție, dar vor contribui și la crearea unei 

legături puternice între cetățeni și sport, promovând beneficiile activității fizice regulate. 

Observația că sportul poate servi drept ambasador pentru o țară, regiune sau oraș este cu 

siguranță adevărată. Evenimentele sportive majore, precum Jocurile Olimpice sau campionatele 

mondiale, atrag atenția la nivel global și oferă o platformă pentru promovarea valorilor, culturii și 

spiritului comunitar al unui loc. De asemenea, sportul are capacitatea de a transcende barierele 

lingvistice și culturale, oferind un limbaj universal prin care oamenii se pot conecta și înțelege. 

A promova fairplay-ul în sport este, de asemenea, extrem de important. Atunci când sportul 

este practicat cu fairplay, respect și etică, acesta devine o modalitate excelentă de a învăța valori 

precum efortul susținut, respectul pentru adversari și munca în echipă. Aceste calități se pot extinde 

dincolo de terenul de joc și pot contribui la dezvoltarea caracterului și a relațiilor interpersonale. 

În ansamblu, abordarea Municipalității Brașov de promovare a sportului și a activităților 

sportive în comunitate este lăudabilă și poate aduce beneficii semnificative atât pentru sănătatea 

fizică și mentală a cetățenilor, cât și pentru imaginea și coeziunea comunității în ansamblu.  
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Prezenta Metodologie propune câteva completări și îmbunătățiri, printre care amintim:  

A. Informarea publică și transparență decizională Art. 13. (2) Cluburile sportive de drept 

privat finanțate din fonduri publice în proporție de cel puțin 50% din bugetul total anual au obligația 

de a comunica anual, prin publicare pe pagina proprie de internet, sursele financiare, bugetul, 

bilanțul contabil și execuția bugetară anuală în termen de cel mult 150 de zile de la încheierea 

exercițiului financiar anterior. În termenul menționat anterior, cluburile sportive de drept privat 

finanțate din fonduri publice în proporție de cel puțin 50% din bugetul total anual au obligația de a 

comunica anual, prin publicare pe pagina proprie de internet, structura organizatorică, numele și 

prenumele persoanelor din conducerea clubului, grila de salarizare, Registrul imobilizărilor, numărul 

de persoane angajate și organigrama instituției, numărul sportivilor legitimați în secțiile sportive și 

categoriile de vârstă, numărul antrenorilor și instructorilor sportivi pe ramură de sport, cuantumul 

finanțării programelor sportive dedicate copiilor și juniorilor, cuantumul remunerațiilor, precum și 

cuantumul altor venituri acordate pe baza contractelor de activitate sportivă și calitatea în care 

persoana respectivă participă la activitatea sportivă, programele și strategiile proprii, raportul de 

activitate, precum și Regulamentul de organizare și funcționare. În cazul în care după momentul 

publicării apar modificări, cluburile sportive au obligația de a actualiza informațiile pe pagina lor de 

internet în termen de 5 zile de la data apariției modificării. 

B. Documentația de solicitare a finanțării activităților sportive 

Art. 33. Documentația de solicitare a finanțării va cuprinde următoarele documente: 

x) Certificatul de Atestare Fiscală eliberat de Administrația Financiară, care să ateste că 

organizația nu are datorii către bugetul de stat pentru luna anterioară datei de depunere a proiectului, 

în original; 

y) Certificatul fiscal privind impozitele și taxele locale, eliberat de Direcția Impozite și 

Taxe/Primărie, care să ateste că organizația nu are datorii către bugetul local pentru luna anterioară 

datei de depunere a proiectului, în original; 

C.       Art. 43. Comisia de soluționare a contestațiilor va fi formată din 3 membri ai 

aparatului de specialitate al Primăriei Brașov, care vor fi numiți prin dispoziția Primarului. Comisia 

își desemnează din rândul membrilor săi un președinte. Fiecare membru al comisiei va semna o 

declarație de imparțialitate. 

D.        I. Punctaj acordat proiectelor din categoria "Promovarea Sportului de Performanță"  

E.         Cap.V. Procedura Privind Derularea Contractului De Finanțare 

Din sumele alocate de la bugetul local pentru finanțarea activității sportive, beneficiarul are 

obligația ca minimum 30% din cuantumul aprobat să fie direcționat către susținerea programelor 

sportive dedicate copiilor și juniorilor. 

 

Având în vedere cele menționate mai sus, consider că este oportună aprobarea Metodologiei 

de acordare a unor sume din bugetul Municipiului Brașov pentru finanțarea activității cluburilor 

sportive de drept privat înființate pe teritoriul UAT Municipiului Brașov în cadrul Programului 

sportiv de utilitate publică "Promovarea sportului de performanță", în forma prezentată. În temeiul 

prevederilor art. 136 din O.U.G. nr. 57 din 2019 privind Codul administrativ, îmi exprim inițiativa 

de promovare a proiectului de hotărâre privind aprobarea Metodologiei propuse. 
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